濮仍日報

南乐新闻

刘冰在听取脱贫攻坚工作开展情况汇报时强调

高标准高质量打好打赢脱贫攻坚战

本报讯8月8日,县委书记刘冰听取 县扶贫开发局工作汇报,县委办、县扶贫 开发局有关负责人参加。

刘冰详细听取了近期脱贫攻坚工作开 展情况汇报,他强调,全县各级各部门务 必认清当前形势,坚决克服麻痹松懈、厌 战畏难情绪,攻坚氛围要浓起来,攻坚劲 头要紧起来, 所有扶贫干部要忙起来, 确 保工作靶心不变、责任不变、力度不减, 高质量完成脱贫任务、着力巩固提升脱贫 成效。全县上下要集中一切力量、一切精 力、一切时间坚决打好打赢脱贫攻坚战。 县扶贫开发局要做好指导和协调工作,确 保各项工作落到实处。

刘冰要求,全县各级各部门要聚焦 "两不愁三保障",做到全面达标、落地 见效。全面完成危房改造,全力保障 饮水安全,落实行业扶贫责任,完善基 础设施建设。要聚焦产业扶贫,做到作 用突出、效益明显。要加快产业项目建 设,完善机制,强化资金使用管理。要

聚焦考核验收,做到准备精细、安排周 密,在问题短板上再梳理、再提升,在 基础工作上再规范、再完善, 在群众 满意上再交流、再沟通, 在迎检准备上 再模拟、再细化,全面提升脱贫攻坚质

(施阳)

县领导到梁村乡孙村检查脱贫攻坚和村容村貌工作

本报讯8月6日,县委书记刘冰到梁 村乡孙村检查脱贫攻坚和村容村貌工作, 县委办、梁村乡负责同志参加。

刘冰在孙村详细了解了问题整改、政 策宣传落实、驻村工作开展等情况,实地

查看村容村貌、户容户貌整治情况,并随机 到贫困户孙庆芳家中,详细询问其家中基 本情况、致贫原因、所享受帮扶政策,以及 政策落实和帮扶满意度等情况。

刘冰强调,要帮助贫困群众算清收入

账,对照脱贫目标,查找差距不足,研究持续 增收的具体举措,当好脱贫攻坚"明白人"。 要大力开展村容村貌整治工作,建立完善规 范化、常态化机制,推进农村人居环境整体 提升。乡村干部、驻村第一书记和驻村工作

队要进一步改进工作作风,履好职、尽好责, 坚守工作岗位,人户宣传扶贫政策,及时掌 握贫困群众实际困难, 办好力所能及的好 事、实事,进一步提升群众满意度。

(施阳)

曹拥军深入乡镇调研脱贫攻坚工作时要求

满怀感情推动脱贫攻坚 加大力度发展扶贫产业

本报讯8月7日,县委副书记、县长曹 拥军先后到近德固乡佛善村、元村镇谷村、 梁村乡后翟村、寺庄乡岳村集村、城关镇赵 藏固村、杨村乡睢杨村、张果屯镇后孙黑村、 韩张镇堤口村调研脱贫攻坚工作,县领导宋 士宁,县政府办、县委县政府督查局负责同

在近德固乡佛善村、寺庄乡岳村集村, 曹拥军现场查看了村卫生室的业务用房面 积、功能分区、环境卫生,与村医详细交谈, 询问了签约服务、基本医疗、慢性病鉴定、

健康教育宣传等工作情况。曹拥军指出,村 卫生室建设是"六通四有"的一项基本内 容,是老百姓基本健康保障的重要环节,卫 生室的选址、搬迁位置要合理,要方便群众 就医,确保群众看病实现"小病不出村"。他 强调,要加强对乡村医生的业务培训,不断 提高业务素质,为群众提供优质、廉价、便 捷的医疗卫生服务,要做实做细家庭医生 签约服务,确保做到签约一人、履约一人、

做实一人,提高群众满意度和获得感。 在元村镇谷村、梁村乡后翟村、城关镇 赵藏固村、杨村乡睢杨村、韩张镇堤口村, 曹拥军详细了解了驻村帮扶、产业发展、经 济收入、危房改造、安全饮水、教育保障等 情况。他强调:一要做好统筹,实现全覆盖, 提升群众对扶贫工作、扶贫政策的知晓率 和满意度;二要在产业发展上下功夫,增加 扶贫后劲;三要切实落实各项扶贫政策,真 正发挥扶贫效应; 四要进一步做好精准扶 贫档案工作;五要高度重视各项检查,全面 掌握村情、组情、户情,保证各项扶贫工作 落实到位。要带着对党、对人民群众的深厚

感情开展工作, 倾心倾情帮助大家增加收 人、解决困难,让贫困群众切实感受到党和 政府的温暖。

在张果屯镇后孙黑村联富果蔬园区建 设现场,曹拥军实地查看了项目建设进度。 他指出, 打好脱贫攻坚战的根本出路在于 发展产业,要加快推进农业产业项目建设 进度,做好服务协调保障,确保未建项目尽 快达产达效。在坚决打好打赢脱贫攻坚战 的同时, 为实施好乡村振兴战略打下坚实

近日,南乐县寺庄 乡岳村集村文化广场上 气氛高涨, 村民正随着 声声的鼓点翩翩起舞。 扶贫先扶志,近年来,南 乐县持续开展丰富多彩 的群众性文化活动,在 全县 322 个行政村建立 了秧歌队、广场舞队等 文艺队伍,参与群众5 万余人,极大地调动了 广大群众参与文化活动 的积极性、主动性和创 造性, 为打好打赢脱贫 攻坚战提供了精神引领 和智力支撑。图为岳村 集村民正在排练腰鼓

冯云丽 吉海静 摄

找准养殖路 脱贫更有谱

"党的政策好得很!俺要好好干,争 取早日摘下贫困帽!"近日,南乐县杨村 乡郭吉道村 50 岁的贫困户李秀芬逢人 就连连夸赞。

从靠天吃饭、浑浑噩噩到对生活重 拾信心,李秀芬的生活和精神状态发生 了翻天覆地的变化:"越来越有希望,这 穷日子总算要熬到头啦!"

郭吉道村共有 294 户 996 人,2017 年贫困户就有75户,370人,贫困发生 率高达 37%,是个深度贫困村。多年来, 由于缺技术、缺资金、缺产业,村子一直 难以摘掉"穷帽"。村里曾尝试过创办加 工厂,建过蔬菜大棚,也只是让少部分 人尝到了甜头,贫困户仍然过着吃了上 顿没下顿的穷光景。

"必须发展咱自己的产业,种庄稼 实现不了脱贫致富。"驻村第一书记刘 彦房语气坚定。不种地还能干啥? 让专 家来把脉。刘彦房请来了县里的专家, 经过几番考察研究,决定发展特色养殖

"没搞过养殖,万一赔了咋办,没人 来收购咋办?"贫困户连连摇头。刘彦 房在村里开动员会,挨家挨户为贫困 户讲政策:"发展养殖业有自主创业补 助金,收购商上门收购,一旦赔本还发 放赔偿款,还有一系列扶贫政策兜 底。"刘彦房把政策讲透了,可贫困户依 然顾虑重重……刘彦房知道,贫困户缺 的不单是资金和技术,更是见识。

贫困户李长杰、郭电普以前常年外

出务工,2019年春节过后,刘彦房带领 李长杰、郭电普与另外两名群众南下学习 养蛙技术。在宿迁,当学习了养蛙技术,看 到当地普通老百姓的生活后,4名群众当 场表示回村就搞养殖,通过自己的双手住 上小洋楼,过上富裕美满的日子。"学习见 闻"立刻就在村子里传开了,精诚所至,金 石为开,贫困户纷纷响应发展养殖。

然而,缺乏养殖技术又成为新的瓶 颈。考虑到贫困户的文化程度普遍偏低, 大多数人没念过什么书,不容易接受新 鲜事物。目前,刘彦房已和县里的专家 取得联系,打算通过开讲座、办培训班的 方式,把养殖基础知识讲明白,争取让更 多村民掌握技术发展特色养殖。

2019年上半年以来,郭吉道村按照

"一村一企、一村一品"的思路,积极培育 特色养殖业。目前,该村已培育6户贫困 户发展养殖业, 共申请自主创业补助金 9.3 万元。"自脱贫攻坚战打响以来,郭吉 道村的变化很大, 贫困发生率由原来的 37%下降到现在的 6.7%。由于养殖业刚 刚起步, 我们离脱贫摘帽还有一段距 离。"刘彦房说。下一步村里将成立养殖 合作社,全面提高贫困人员的养殖技术 和扩大养殖规模,让贫困户变为村里的 富裕户。

再过2个多月,贫困户李长杰、郭电 普养殖的青蛙就能上市了,"找对路子, 脱贫致富就有了谱, 俺们离好日子越来 越近啦!"憧憬未来时,两人的喜悦之情 溢于言表。 黄津丽 吉海静

本报讯8月11日晚,县委书 记刘冰看望慰问一线扶贫干部, 县领导郭振鹏及县委办、县扶贫 开发局负责同志参加。

第14期

刘冰先后到近德固乡佛善 村、元村镇政府仔细询问驻村第 一书记、扶贫干部及乡镇主要领 导在岗情况和驻村帮扶各项工作 制度落实情况,并走进扶贫干部 宿舍查看其饮食起居状况,再三 叮嘱扶贫干部注意保重身体,合 理调配休息时间, 以强健的体魄 和良好的精神状态投入到脱贫攻 坚工作中。刘冰指出,驻村工作表 面看见的是驻不驻的问题,背后 其实是能不能实干、心能不能沉 下来的问题, 是与群众感情联系 深不深的问题, 更是能不能贯彻 落实县委、县政府的决策部署、做 好中心工作的问题。

刘冰强调,驻村第一书记和 扶贫干部是打好脱贫攻坚战的重 要力量,要认真学习贯彻中央、 省、市扶贫政策,切实担负起帮扶 职责,要认真履职、恪尽职守、振 奋精神、集中精力,宣传好各项扶 贫政策,引导村民发展具有自身 优势的项目、产业,帮助落实扶贫 项目、资金,协调解决贫困户的危 房、就学、就医等实际困难。要持 续改进驻村扶贫工作作风, 在远 离单位和家庭及相对艰苦的条件 下,始终保持自醒、自律的意识, 尤其要发扬艰苦奋斗的作风,维 护好帮扶单位和驻村工作队的良 好形象,以良好的作风完成驻村 扶贫这项光荣使命。

(施阳)

南乐县召开创建"四好农村路"专题会议

本报讯8月7日,县委副书记、县长曹拥军主持召 开创建"四好农村路"专题会议,县领导王淑娟、宋士宁, 县政府办、县委县政府督查局、县交通局、县发改委、县 水利局、县财政局、县自然资源局等单位负责人参加。

会上,河南省交通科学技术研究有限公司汇报了 "四好农村路"路网提档升级改造规划、改造管养等事

曹拥军强调,要明确目标、科学谋划、统筹推进,规 范推进农村公路建设,力争成功创建"四好农村路"示范 (李延超)

市政府发展研究中心领导到南乐县 调研生物基材料产业发展情况

本报讯8月7日,市政府发展研究中心主任侯殿收 一行四人到南乐县调研生物基材料产业发展情况,县领 导曹拥军、王淑娟、王建国、陈志广,以及县委办、县产业 集聚区、县发改委、县商务局、县市场监管局、县工信局 等单位有关负责同志参加。

调研组一行先后到天仁生物研究所、永乐生物、龙 都天仁、星汉生物、玉润新材料、华乐科技等企业实地调 研。随后召开座谈会详细了解了南乐县生物基材料产业 项目规模、技术研发、市场推广等情况。该调研组对南乐 县生物基材料产业前景和发展现状给予高度赞扬,表示 将持续关注南乐发展状况,并积极向市政府建言献策, 为生物基产业发展争取更多支持。

县委副书记、县长曹拥军对市政府发展研究中心调 研组一行表示欢迎和感谢。他表示,希望市政府发展研 究中心多支持、多关心、多指导南乐工作,对生物基材料 产业发展多提宝贵意见,南乐县将持之以恒、继续努力, 大力推进生物基材料产业发展,为加快绿色发展、治理 "白色污染"做出南乐贡献。

省市老促会领导到南乐县 调研红色教育基地建设工作

本报讯 8月9日,省老促会副会长铁代生、市老促 会会长何广博等省、市领导到南乐县调研红色教育基地 建设工作。县委副书记梅兴秦,县老促会会长张自钦,副 会长宋俊君、杨朝民、宋南林、晁瑞祥及县委组织部、千 口镇、近德固乡负责同志参加。

铁代生一行先后到佛善村濮阳第一党支部纪念馆、 "武联防"旧址等地实地调研。铁代生表示,南乐县革命 历史厚重,红色资源丰富,要通过大力挖掘红色历史,突 出红色教育,讲好红色故事,传承红色基因,推动南乐实

梅兴秦对省、市老促会长期以来给予南乐的关心和 支持表示感谢,表示将以本次调研为契机,在省市老促 会的指导下,大力弘扬老区精神,开发利用好红色资源, 助推南乐各项工作再上新台阶。